

# 快乐童年，有爱相伴

——访西海岸新区天河幼儿园园长孙桦



□半岛全媒体记者 段姗姗

“从教师到园长，付出心血也收获幸福，容颜虽变却初心不改……”10余年幼教历程，天河幼儿园园长孙桦将青春和汗水奉献给了这份热爱的事业，对她来说，来自孩子们和教师职业带来的认同和收获，便是人生岁月里无可比拟的幸福。

2010年，孙桦踏入了幼师队伍，2013年即担任幼儿园园长的岗位。“身份的转变是机遇也是挑战，当时仅有两年幼教经验的我却要挑起园长的重担，虽不易但也带来巨大的成长。”当时，面对师资严重短缺、设施设备不完善、运转资金紧张等一系列问题，孙桦顶着压力勇敢面对，带领老师们利用自然材料和废旧材料为孩子们制作玩具，将原有的闲置资源有效利用，因地制宜为孩子们创设特色游戏活动专室，满足了幼儿游戏的需要。

“带班教师既要完成繁重的教学任务又要承担保育工作，真是看着眼里、

痛在心上”，回忆起创业的点滴，孙桦颇为感慨，作为一名军嫂，不服输不认输的信念一直支撑着她迎难而上。每当老师们身体不适或有特殊情况，孙桦总会第一时间深入班级顶岗替班。教育教学、安全保障、教师关怀……面对园内各类事务，孙桦的“操心”事无巨细，多年来，也以不断成长的内驱力和行动力带动着教职工团队的成长，用爱做教育，为孩子和家长负责。

“先管好自己，再管理别人”是孙桦的座右铭，在日常的管理工作中，每当发现教职工可能有情绪波动时，孙桦便会检讨自己是不是最近的工作安排有些紧张，在换位思考中，用心的与老师们交流，在老师们的眼中，园长孙桦更像是一个可以倾诉心声的知心姐姐。

据了解，天河幼儿园倡导“孩子为本，用心教育”的办学理念，为每一位孩子创造平等发展的机会。园内硬件设施齐全，为幼儿创造了舒适、健康的环境。

此外，鲜明的特色课程为孩子们提供了高品质的教学保障，让幼儿在丰富的、具有探索性、启发性的环境中懂得道理、增进认知、学会做事，在快乐中培养孩子的智慧和品格。课堂上，老师会对孩子们提出的问题耐心解答，给予孩子们充分的爱、尊重和自由。

为了做好家校共育工作，在天河幼儿园，除了常规的家长会外，园内会经常举办各类亲子活动，在促进家校沟通



孙桦在幼儿园活动上发言。

的同时，也为家长们提供育儿协助，有效解决了家庭教育中遇到的问题，受到了广大家长的好评和认可。

“园长妈妈，我想您了！我要毕业了，不想离开您……”每次到毕业班巡班的时候，孩子们都会跑过来抱着孙桦，一个眼神、一个微笑、一滴眼泪、一句话语都是那么的令人动容。遥想两年前的毕业季，孙桦由于在外地学习没办法和孩子们共度，当收到大班孩子亲手

制作的一张张五颜六色的感恩卡片时，孙桦的泪水再也忍不住了，“读到那一句句心里话，仿佛眼前满是孩子们笑盈盈的小脸儿，心里特别暖”孙桦道。

对孩子负责，对家长负责，对幼儿园负责，对孙桦来说，家长们把孩子放心的交到园里是信任，更是幼儿园不敢懈怠的责任。教育是一场漫长的修行，把简单的事做好，把平凡琐碎的事做精，润物无声只待花开。

## 开展燃气安全大排查，多样网格齐宣传

□半岛全媒体记者 丁明正

连日来，大场镇社会治理中心组织网格员通过多形式的方式，在辖区开展燃气安全隐患安全排查及用气安全宣传行动，提高居民安全使用燃气意识，进一步筑牢燃气安全防线，从源头预防安全事故发生。

据悉，大场镇社会治理中心办公室组织网格员召开燃气安全排查及安全宣传专题会议，加强网格员专业知识储备，安排人员包村负责，每天下午4点前上报当天摸排情况，形成摸排台账，针对发现的问题，实行包干闭环制，彻底消除安全隐患。

网格员充分发挥“人熟、地熟、情况熟”工作优势，深入出租屋和“三小”场

所等开展燃气安全隐患排查及入户宣传，现场向居民介绍燃气安全使用知识，重点讲解日常用火、用电、用气注意事项，引导居民正确使用燃气及发生隐患如何整治、发生火灾如何逃生自救等安全知识。

驻地网格员利用公益大集的宣传优势，联合大场镇宣传办、安监办等部门，开展多形式的公益大集宣传活动，通过现场讲解、器材展示等方式，用通俗易懂的语言，引导群众正确用气、规范用气、安全用气。

通过此次专题活动，不仅进一步提高了辖区村民使用燃气的安全意识，还排除了安全隐患，本次专题活动共摸排安全隐患3处，整改完成3处，最大程度减少安全事故发生。

## 一路“童”行 向阳成长

□半岛全媒体记者 董方勇  
通讯员 田蕾

青岛西海岸新区隐珠街道东风路社区于2020年12月成立“关注未成年 你我共成长”志愿服务项目，围绕“关爱未成年人成长”的宗旨，持续开展一系列活动，丰富未成年人精神文化生活，给未成年人健康成长营造良好社会环境。

近日，为锻炼未成年人动手实践能力，东风路社区网格员和东楼一居志愿者

带领儿童前往辖区内小区垃圾分类点进行动手实践，孩子们穿上垃圾分类指导员马甲，站在垃圾桶前参与垃圾分类站桶指导，引导前来投放垃圾的居民进行分类，培养学生保护环境、从我做起的意识。

未成年人是国家的未来和希望，关爱未成年人是社会的共同责任。今后东风路社区将继续开展“为小”志愿服务行动，发动家庭、学校等多方共同参与社会治理，做到人人参与社会治理、社会治理就在身边，为未成年人健康成长而努力。

## 国防教育我来画

滨海街道社区幼儿园举办“儿童眼中的国防教育”主题画展



□半岛全媒体记者 王君莉

为萌发孩子们树立爱国情感和国防意识，9月1日下午，滨海街道六和社区幼儿园举办了一场“儿童眼中的国防教育”主题画展。孩子们拿起画笔，用绘画的方式描绘飞机坦克，表达自己对国防教育的理解。

每个孩子都是一个画家，绘画是孩子们展示想象创造的独特方式。据幼

园老师介绍，该幼儿园始终坚持国防教育要从娃娃抓起的理念，同时培养幼儿养成良好的生活习惯、树立优良的品格，此次主题画展活动，老师先通过讲红色故事、看国防视频等方式，让孩子们了解国防知识，再鼓励引导孩子们拿起画笔，用绘画的方式展现出自己对国防的理解，画笔在孩子们手中飞舞，一笔一划画出的是孩子们的爱国主义情怀。

## 崇德尚礼 以邻为伴

□半岛全媒体记者 邱云  
通讯员 田蕾

为大力弘扬睦邻友好的中华民族传统美德，推动形成以德为邻、与邻为善、互信互助的新型邻里关系，让人们在丰富多彩的活动中获得幸福感，青岛西海岸新区隐珠街道东风路社区联合文化路邮政储蓄银行开展“崇德尚礼，以邻为伴”邻居节主题活动。

活动中，热情的辖区居民们携带着家属、亲朋好友前来参与邻居节活动。值得一提的是，现场还有许多相伴多年、互相搀扶来参加活动的金婚夫妻。在大家的簇拥下，他们和大家分享自己这几十年来婚姻故事，讲述着多年同甘共苦的生活，如何解决一件件一桩桩的琐碎琐事。借此也打开了大家的话匣子，家庭之间相互交流如何处理矛盾、

如何教育孩子等等。为记住这个温暖时刻，给这些金婚夫妇留下美好定格，在职党员摄影师给他们分别拍摄照片留念。

同时，文化路邮政储蓄银行工作人员给现场的居民们精心准备了反诈宣传讲座。银行工作人员结合现实具体案例，分析诈骗手段，提醒居民们一定要守好自己的钱袋子，遇到和钱相关的事一定要慎之又慎。此外，东风路社区给在炎热天气里仍在奔波的外卖骑手准备了夏日清凉礼品，外卖小哥高兴道：“社区总是想着我们、关心我们。”

此次活动以邻居节为桥梁，鼓励居民走出家门、互动交流，让“陌邻”变“睦邻”；强化社区的为民、便民、安民功能，提升居民群众的获得感、幸福感和满意度，以“零距离”聚汇“邻里情”，让“邻里人”共建“和美幸福社区”。